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Risposta interrogazione n. 1810/2021 – Cava di San Floriano 
 
Egregio Signor Consigliere provinciale, 

 
in riferimento all’interrogazione del 20.08.2021 (n. 1810/2021) si comunica quanto segue: 
 

1: La San Floriano Srl e/o la Reggelbergbau Srl hanno presentato dal 2018 ad oggi un’ulteriore domanda di 

proroga della concessione? 
 
In data 24.04.2018 la ditta San Floriano Srl ha fatto richiesta di proroga dell'autorizzazione n. 9103 del 
07/09/2004. 

 

2: Lo scavo per il recupero della necropoli è iniziato? E se non è iniziato, per quale motivo non lo è stato e 

quando si prevede concretamente l’inizio lavori?  
 
Gli scavi per il recupero della necropoli tuttora non sono iniziati.  
Dopo la firma dell'accordo con la ditta Reggelbergbau S.r.l., quale successore della San Floriano S.r.l., si 
affronterà l'affidamento dell'opera archeologica e la sua realizzazione. Non appena un'impresa di scavi sarà 
stata incaricata, gli scavi inizieranno, a seconda della situazione meteorologica (gelo del suolo), al più tardi 

entro marzo 2022. 
 

3: Ritenendo quasi due anni, a far data dalla risposta all’interrogazione, un tempo utile affinchè gli uffici 

valutassero gli aspetti e le possibili soluzioni, quali sono state le valutazioni e quali le soluzioni a cui 

l’Assessorato è pervenuto?  
 

La legge provinciale delle cave e torbiere del 19 maggio 2003, n. 7 e successive modifiche, prevede nell'art. 

4, comma (7), che quando ricorrano particolari motivi di pubblico interesse di tutela di beni 

costituzionalmente protetti, l’autorizzazione può essere prorogata fino ad un massimo di 8 anni. La durata 

dei lavori di scavo della necropoli purtroppo non è prevedibile ad ora, poiché dipende dai reperti archeologici 

presenti nei vari strati del terreno. 
 

4: Dette soluzioni sono state prospettate al Comune di Egna e agli abitanti? Con quale grado di 

soddisfazione?  
 
L'Amministrazione provinciale è in continuo contatto con l'Amministrazione comunale di Egna. Si cerca di 

trovare una soluzione che possa conciliare i diversi interessi coinvolti. 
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5: Quale decisione ha preso la Giunta in merito e/o l’Assessore competente, considerando che esaurita la 

funzione della cava già ampiamente sfruttata, essa dovrebbe essere ripristinata con terreno vegetale?  
 
I lavori di scavo e di ripristino della cava di ghiaia dipendono da quanto viene deciso in merito agli scavi della 
necropoli da parte della Soprintendenza provinciale ai beni culturali. Si stanno facendo le valutazioni 
necessarie prima di poter decidere in merito. 
 

6: Quale può essere la data utile per utilizzare detto terreno, una volta ripristinato, per un insediamento 

produttivo rivolto alle aziende del territorio?  
 

Il ripristino del terreno avviene a lavori conclusi. L'Amministrazione provinciale non ha alcuna informazione in 
merito ad un cambio di destinazione del terreno. 
 

Cordiali saluti 

 

Philipp Achammer 

Assessore 

(sottoscritto con firma digitale) 
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